



# АЛЬБАТРОС

ПАО „ТАГАНРОГСКИЙ АВИАЦИОННЫЙ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС ИМ. Г.М.БЕРНЕВА“



*Роберту Бартини 120 лет*

## Роберт Людвигович Бартини. 120 лет со дня рождения (1897 -1974)

Выдающийся ученый конструктор Роберт Людвигович Бартини родился 14 мая 1897 г. в г. Фиуме (Австро-Венгрия). В 1915 г. он был призван в армию, попал на русский фронт, где в июне 1916 г. был взят в русский плен. В феврале 1920 г. Р.Л. Бартини вернулся из России в г. Фиуме, к тому времени отошедший к Италии. В 1922 г. он окончил Миланский политехнический институт и летную школу в Риме. В 1921 г. Р.Л. Бартини стал членом Итальянской коммунистической партии, и из-за преследования властей, в 1923 г. был вынужден уехать в СССР.

Связав свою жизнь и судьбу с Советским Союзом, он создает самолеты «Сталь-6», дальний арктический разведчик ДАР и пассажирский «Сталь-7», которые отличают неординарность, глубокое научное обоснование принимаемых конструктивных решений.

В январе 1938 г. Р.Л. Бартини был арестован, однако ему дали возможность работать, и он принимал участие в создании на базе самолета «Сталь-7» дальнего бомбардировщика ДБ-240 (Ер-2).

В 1946 г. в Таганроге было образовано ОКБ-86 НКВД СССР, где под его руководством был спроектирован и практически построен уникальный транспортный самолет Т-117. Он был изготовлен почти на 80%, однако его строительство было прекращено из-за нехватки двигателей АШ-73.

Идеи, заложенные в Т-117, нашли свое воплощение во многих самолетах ОКБ Антонова, т.к. в 1948 г. все чертежи, шаблоны, техдокументация по проекту Т-117 были переданы в Киев.

В 1970-е годы в Таганроге был создан экспериментальный самолет-амфибия вертикального взлета и посадки ВВА-14 по проекту Р.Л. Бартини. На предприятии, при участии многих научных и конструкторских организаций страны, был создан и испытан опытный образец этой машины. В результате испытаний был получен богатый экспериментальный материал, представляющий большую ценность. Сам же самолет-амфибия ВВА-14 стал великолепной школой для специалистов нашего ОКБ.



Итог деятельности Р.Л. Бартини лучше всего подвести словами Генерального конструктора О.К. Антонова: «Бартини был богат, безмерно богат идеями и поэтому щедр. Его идеи намного опережали свое время, и поэтому лишь часть из них воплотилась в металл, в самолеты. Но и то, что не воплотилось в металл, сыграло положительную роль катализатора прогресса нашей авиатехники. Это был простой скромный человек, не отступивший ни на йоту от своей данной в молодости клятвы - чтобы красные самолеты летали быстрее черных».



## Традиционный «День открытых дверей» ТАНТК им Г.М. Бериева

Таганрогский авиационный научно-технический комплекс им. Г.М. Бериева провел ставший уже традиционным «День открытых дверей». Всем желающим была предоставлена возможность посетить одно из основных градообразующих предприятий Таганрога.

По словам Генерального директора - Генерального конструктора ТАНТК Юрия Грудинина в этом году в «Дне открытых дверей» предприятия приняли участие 2200 школьников из разных городов Ростовской области и города Таганрога. «Мы надеемся, что многие из них, увидев самолеты в первый раз, заинтересуются авиационной тематикой, поступят на профильные специальности и свяжут свою жизнь с авиацией», - сказал Юрий Грудинин.



«День открытых дверей» является одним из мероприятий, направленных на профориентацию студентов и школьников, популяризацию рабочих и инженерных профессий. Управлением персонала ТАНТК им. Г.М. Бериева совместно с учебными заведениями региона была организована «Аллея знаний» с презентацией авиационных специальностей, по которым готовят квалифицированных специалистов.

За последние несколько лет коллектив предприятия значительно омолодился. На заводе из 8 тысяч сотрудников более трех тысяч работающих в возрасте до 35 лет. К примеру, в цехах окончательной сборки и агрегатно-сборочном производстве средний возраст рабочих и специалистов составляет 28 лет.

Уникальным событием праздника в этом году стала закладка «Капсулы времени» с посланием для будущих поколений авиастроителей, которая будет вскрыта через 50 лет, во время празднования 150-летия предприятия.



В программу мероприятий «Дня открытых дверей» вошли экскурсии по производственным цехам авиастроительного завода, посещение конструкторского бюро, пилотажного стенда и учебно-производственного центра предприятия. Все желающие смогли увидеть выставку моделей, а также натурные образцы самолетов, в разное время созданных конструкторами и инженерами бериевского КБ и выпущенных из цехов завода.



Самой же зрелищной частью праздника по праву стали показательные полеты гордости таганрогского авиастроения - самолета-амфибии Бе-200ЧС. Амфибия сбросила воду в цветах флага России, затем выполнила заборы воды с акватории залива с последующим её сбросом на очаг условного пожара.



*Заводской хор ТАНТК*





*Представление знамени ТАНТК*

Для гостей была подготовлена концертная программа, украшением которой стало выступление заводского хора ТАНТК. Продолжили концерт: Рубан Вадим, песня «Будет светло», ЮФУ; Екатерина Бондарева, песня «Пока мы молоды», ТАВИАК; Анастасия Чмелева, песня «Красивая Пара», ТАВИАК; Алина Бурда, песня «Простая песня», ТАВИАК; Детская танцевальная студия «Dancing Queen Show», 3 танца; Рок-группа «Предлог» (г. Таганрог), 3 песни; Кавер – группа О.К. (Очень красивые), Ростов-на-Дону.



*Детская танцевальная студия «Dancing Queen Show»*



*Кавер – бэнд «О.К.»*

С 1916 года, в Таганроге были выпущены тысячи самолетов самого различного типа и назначения, сухопутные и самолеты-амфибии, специальные авиационные комплексы, крылатые ракеты и воздуш-

мишени. Конструкторами ТАНТК создано более 30 типов летательных аппаратов различного назначения, многие из которых строились серийно, здесь же в Таганроге. Всему миру стали известны самолеты МБР-2, Бе-6, Бе-10, Бе-12, крупнейший в мире реактивный самолет-амфибия А-40 «Альбатрос», самолет-амфибия нового поколения Бе-200. На гидросамолетах и самолетах-амфибиях, созданных в разные годы ТАНТК, установлено 288 мировых авиационных рекордов.

Сегодня ПАО «ТАНТК им. Г.М. Бериева» специализируется на разработке, серийном производстве, модернизации и ремонте самолетов-амфибий и авиационных комплексов специального назначения. Важной составляющей деятельности предприятия остается и капитальный ремонт самолетов авиации ВМФ России и Дальней авиации российских ВВС. Ведутся работы по созданию модификаций Бе-200 и разработке новых гидросамолетов.

## БАЗА ОТДЫХА РОСИНКА

### Отдых на природе

*хутор Герасимовка, ул. Центральная, 52*

- ✓ Домики с кондиционированием
- ✓ Волейбольная, спортивная, детская площадки
- ✓ Беседки с мангалами
- ✓ Катамараны, лодки, рыбалка

# (909) 401-50-91



## «Алые Паруса» ждут гостей

Ждет гостей реабилитационный центр «Алые Паруса», удобно расположившийся на первой береговой линии в районе Тонкого мыса города-курорта Геленджика. Коллектив центра во главе с М.А. Дмитриади провел большую работу по подготовке «Алых Парусов» к новому курортному сезону.

К встрече гостей подготовлены комфортабельные номера, в которых обновлена мебель, а также бытовая техника (кондиционеры, холодильники, телевизоры). Готова к работе уютная столовая. Ждет отдыхающих и собственный пляж реабилитационного центра.

Будущих гостей «Алых Парусов» в этом сезоне ждет приятный сюрприз. Теперь в «Алых парусах» можно не только отдохнуть, но и, при необходимости, подлечиться.

Гости центра теперь могут получить консультации врачей различного профиля (терапевта, кардиолога, невролога, пульмонолога, педиатра, травматолога-ортопеда), пройти комплекс функциональной диагностики (включая электрокардиографию и электроэнцефалографию), а также получить консультацию диетолога с рекомендациями по питанию и составлением индивидуальной диеты.

Лечебные услуги, предоставляемые реабилитационным центром, включают мануальную терапию, большой выбор физиотерапевтических процедур, бальнеолечение, различные виды массажа.

Руководство ТАНТК видит стратегическое направление развития «Алых Парусов» во всемерном и постоянном развитии качества и диапазона оказываемых услуг. В новом курортном сезоне двери «Алых Парусов» гостеприимно открыты каждому отдыхающему, как сотруднику нашего комплекса, так и обычному туристу.



Для получения справок по медицинскому обслуживанию в «Алых Парусах» **обращайтесь по телефону: +7 (8634) 320-658.**

**Редактор:** М.Д. Гончаров  
**Макет и оформление:** Н.С. Махаринец  
**Фотографы:** фото-видео лаборатория ТАНТК

## Морские прогулки на яхте. «Орион» ждет вас!



Морские прогулки на яхте - это замечательный вид отдыха и уникальный способ сделать любой праздник ярким и незабываемым. Нужно только выбрать день, в который вы хотели бы совершить увлекательную прогулку по заливу, собрать компанию из лучших друзей или же провести вечер с любимым вам человеком.

Раньше отдых на яхте считался чем-то недостижимым и исключительно элитным, сейчас каждый может себе позволить прогулку на яхте «Орион», принадлежащей ТАНТК им. Г.М. Бериева.

На девятиметровой яхте созданы все условия для комфортного и безопасного отдыха. Вместимость яхты - до восьми человек.

Цена прогулки на яхте «Орион» составляет 3000 рублей за час при аренде до трех часов. Если же длительность прогулки будет более трех часов, то в этом случае один час аренды будет гораздо дешевле. Для работников предприятия возможны скидки, **звоните по телефону: +7 (918) 556-55-73.**

Отдых на яхте подарит вам ощущения свежего ветра, бьющего в лицо, даст прочувствовать всю остроту стремительного движения под парусом, и позволит посетить места, достичь которых другими путями практически невозможно.



**Редколлегия:** А.И. Сальников, А.Н. Заблотский  
**Корректор:** Э.В. Кулько  
**Телефон редакции:** 89-82